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L'habitat aux temps modernes

A) Observe les documents suivants et réponds aux questions.

1) Décris ce tableau.
2) Qui vit dans cette maison ?
3) Quelles différences vois-tu avec ce même type d'habitat au Moyen-Age ?
4) Dans le tableau comment vois-tu la pauvreté de ces paysans ?
5) Compare cette maison avec le château du document 2, qu'en penses-tu ?

  peinture de Louis Le Nain, famille de paysans dans un intérieur, 1642.

B) Réponses :

1) Dans ce tableau, on voit une famille. On voit des adultes et des enfants. Ils 
sont dans leur maison. Ils sont tous réunis dans une seule pièce, il y a une 
cheminée.



2) Les personnes qui vivent dans cette maison sont des paysans. 
3) Il y a peu de différences, on ne voit pas de beaucoup de meubles dans la pièce, 

il y a une cheminée.
4) Dans ce tableau, les paysans vivent à plusieurs dans une seule pièce, il n'y a 

pratiquement pas de meuble. Seuls les adultes sont assis sur des chaises, les 
enfants sont debout ou assis par terre.

5) Le niveau de vie des paysans n'a rien à voir avec le niveau de vie des gens qui 
vivent dans les châteaux. Ils sont beaucoup plus pauvres et cela se voit dans 
leur habitat.

L'habitat paysan, qui a peu changé depuis le Moyen Age, est très pauvre, les paysans 
ont peu de ressources voire pas du tout. Les écarts entre riches et pauvres qui 
étaient très importants au Moyen Age se creusent encore. On voit bien la différence 
entre la richesse du château de Versailles et les conditions de vie des paysans, qui ont
parfois tout juste de quoi manger. 

C) Apprends la leçon sur le blog.


